	Nastavna jedinica
	Pripremi prezentaciju 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje / nastavna područja: 
Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)

	Nastavni oblici: frontalni rad, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.
OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.
OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom (uočava kako slikovni elementi i grafička struktura teksta utječu na razumijevanje teksta; organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak; stvara vizualne prikaze, grafičke organizatore sintetizirajući sadržaj pročitanoga teksta; uspoređuje podatke iz različitih izvora radi procjene pouzdanosti, točnosti i autorstva u skladu sa zadatkom).
OŠ HJ A.8.4. Učenik piše raspravljačke tekstove u skladu s temom i prema planu (pristupa temi s istraživačkoga, problemskoga i kritičkoga gledišta te nudi moguća rješenja; jasno iskazuje stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje; određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz; piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojemu do izražaja dolaze svjesnost i proces razlaganja zamisli; dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje; izabire slikovni materijal koji pojašnjava tekst koji piše).

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· primjenjuje vještine razgovora u skupini
· raspravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi
· pokazuje prethodno pripremljenu prezentaciju različitih sadržaja uz vizualna pomagala
· razgovijetno govori primjenjujući govorne vrednote
· izbjegava pogreške u govoru, zastajkivanja, samoispravljanja, izbjegava zamuckivanje i poštapalice
· razlikuje kritičko slušanje (usmjereno na procjenu slušanoga teksta) od drugih vrsta slušanja
· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta
· prosuđuje slušani tekst i proširuje njegovo značenje na temelju stečenoga znanja i iskustva
· sintetizira sadržaj slušanoga teksta 
· uočava kako slikovni elementi i grafička struktura teksta utječu na razumijevanje teksta
· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak
· stvara vizualne prikaze (prezentaciju), grafičke organizatore (npr. Vennov dijagram, strukturirane mape) sintetizirajući sadržaj pročitanoga teksta
· uspoređuje podatke iz različitih izvora radi procjene pouzdanosti, točnosti i auto-rstva u skladu sa zadatkom
· proširuje značenje čitanoga teksta čitajući nove tekstove iste ili slične tematike
· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se različitim izvorima
· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:
· čita i sluša predložene tekstove; istražuje; uspoređuje podatke iz različitih izvora, procjenjuje važnost i točnost informacija
· vodi bilješke različitim metodama, sažima, procjenjuje svoje bilješke i sažetke
· izlaže uz prezentaciju
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupre-dmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Poduzetništvo, Učiti kako učiti

	Prvi sat (obrada)
Uvodni dio (priprava)
Učitelj učenike podijeli u skupine. Učenici u skupinama razgovaraju kakva treba biti prezentacija koja će privući i      zadržati pozornost slušatelja. Zadatak im je izdvojiti tri najvažnija obilježja dobre prezentacije. Zatim skupine uspoređuju odabrana obilježja te sastavljaju razredni popis najvažnijih obilježja dobre prezentacije. 
Najava nastavne jedinice
Učitelj daje učenicima nekoliko savjeta za izradu dobre prezentacije te za uspješno izlaganje. 
Učitelj podsjeća učenike da je izlaganje javni nastup u kojemu govornik predstavlja publici određenu temu radi prenošenja informacija i znanja. 
Učitelj naglašava da izlaganje može pratiti i vizualni prikaz izrađen u kojemu od digitalnih alata kao što su Microsoft PowerPoint, Prezi, Genially, Sway i mnogi drugi, a takav vizualni prikaz koji spaja tekst, sliku i različite vizualne efekte nazivamo prezentacija.
Glavni dio sata (obrada)
Učitelj upućuje učenike da prouče tekst u udžbeniku (str. 8., 9. i 10.) te da uoče i izdvoje savjete za izradu dobre preze-ntacije te savjete za uspješno izlaganje. Razgovara s učenicima o činjenicama koje su uočili.
Učitelj učenike upućuje na rješavanje kviza u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/9d42d56f-8127-43bc-af95-750de0377553/).
Nakon kratkoga razgovora o kvizu učitelj potiče učenike da ponove i parafraziraju savjete.
Tvoje iskustvo 
Učitelj potiče učenike da razmisle o dosadašnjoj uporabi tuđih fotografija i citata u svojim prezentacijama te da odgovore na pitanja: Jeste li uvijek naveli autore fotografija i teksta? Zašto je bitno navesti autore fotografija i teksta kojima se koristimo?
Učitelj zadaje učenicima da riješe 1. i 2. zadatak u radnoj bilježnici. 
Zadatci za rad u skupini
Tvoje iskustvo 
Učitelj učenike podijeli u skupine. Učenici razgovaraju o svojim dosadašnjim iskustvima u izradi prezentacija i samome izlaganju. U tome im pomažu pitanja koja je pripremio učitelj: Što vam je bilo najteže u izradi prezentacija? Koji vam je dio izlaganja bio najzahtjevniji?
Stekni vještinu 
Učenici u skupinama uvježbavaju različite načine kojima mogu početi svoje izlaganje. Dogovaraju se koju će temu pre-dstavljati te uvježbavaju različite načine uvodnoga dijela izlaganja: ozbiljan, duhovit, šaljiv, tako da postave pitanje slušateljima i slično.
Završni dio sata (zaključak)
Učitelj zadaje učenicima da riješe 3. i 4. zadatak u radnoj bilježnici. 
Zadatak za domaću zadaću 
Učitelj učenicima daje zadatak da dovrše i urede prezentaciju koju su planirali te započeli izrađivati tijekom sata.
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici razgovaraju o izradi prezentacija, o poteškoćama s kojima su se susretali tijekom izrade prezentacije, vještinama koje su usvojili ili usavršili tijekom izrada vizualnih prikaza i slično. 
Najava vježbe i davanje upute za rad
Učenici će izlagati uz pripremljene prezentacije. 
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Učenici izlažu uz pripremljene prezentacije.
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o izradi preze-ntacije i vještini izlaganja (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/9d42d56f-8127-43bc-af95-750de0377553/).
Učitelj upućuje učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/9d42d56f-8127-43bc-af95-750de0377553/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 
Minuta za govorenje, slušanje, čitanje i pisanje 
Učitelj upućuje učenike da još jednom promotre popis obilježja koja su na početku prvoga sata naveli kao najvažnija za dobru prezentaciju. Ako je potrebno, učenici ga mijenjaju ili dopunjuju. Nakon toga izrađuju: 
a) plakat sa savjetima kako napraviti dobru digitalnu prezentaciju; smiju ga napraviti i u digitalnome alatu
b) digitalnu prezentaciju sa savjetima kako dobro prezentirati. 
Završni dio sata
Minuta za pisanje, govorenje i slušanje 
Učenici izrađuju umnu mapu u kojoj će prikazati savjete za izradu prezentacije. Svoju umnu mapu predstavljaju ostalim učenicima služeći se pravilima za uspješno prezentiranje. 
Minuta za pisanje i govorenje 
Učitelj učenike podijeli u skupine. Svaka skupina ima zadatak istražiti neki digitalni alat za izradu prezentacija, a zatim predstaviti najvažnija obilježja odabranoga alata ostalim učenicima.
Vježba
Učitelj upućuje učenike da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/9d42d56f-8127-43bc-af95-750de0377553/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	Učenici sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; istražuju, prikupljaju podatke, sažimaju ih i prezentiraju, postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; izlažu uz prezentaciju; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke.

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji


	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s uputama koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe; istražuju i pronalaze ostale načine prezentiranja. 
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), jasnije istaknuti ponuđene savjete, osigurati dovoljno vremena učenicima za pripremu, izradu prezentacije, pripremu izlaganja, izlaganje te za rješavanje zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole). Učitelj treba osigurati pomoć darovitih učenika u izradi prezentacije. 


	Drugi način obrade

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o važnosti i vrijednosti vještine izrade prezentacije i izlaganja učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
[image: image1.png]Smatram da ovo gradivo:

2) slabo poznam i trebam ga jo3 desto uvjezbavati Radeéi u skupini
b) dovoljno poznajem i trebam ga povremeno ponoviti nautila/nautio
<) dobzo poznajem i ne trebam ga uvjezbavati sam:

d) odliéno poznajem i ne trebam ga uvjezbavati

U ovoj nastavnoj jedinici
najbolje razumijem:

Uspjeh moje skupine bio je:

a) 105 jer se nismo mogli dogovoriti
b) ne osobito dobar, iako smo se tru
<) dobar, ali bilo je i boljih

d) skoro najbolji

€) izvrstan, najbolji






Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad
· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima drugih učenika.
[image: image2.png]Pitam se:

Razlikujem:

Razumijem:

Prisjetio sam se:

Ne razumijem:

Zelim znati vise o:

Potpuno mi je jasno:

Iznenadilo me:

Volim hrvatski 8




Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Pripremi prezentaciju
· izlaganje je javni nastup u kojemu govornik predstavlja publici određenu temu radi prenošenja informacija i znanja
· prezentacija je digitalni vizualni prikaz koji spaja tekst, sliku i različite vizualne efekte
                                              Vještine prezentiranja

  Prezentacija treba sadržavati:          Sadržaj izlaganja:         Za uspješno prezentiranje dobro je:
– početni slajd                                            – uvodni dio                               – govoriti jasno i razgovijetno
– tekst na slajdovima                                – središnji dio – razrada     – pokazati zainteresiranost za temu
– fotografije i ilustracije                            – zaključak.                                 – pripremiti se za pitanja          
– završni slajd.                                                                                                 – ne govoriti predugo.



	PLAN PLOČE (2)
Pripremi prezentaciju
· izlaganje je javni nastup u kojemu govornik predstavlja publici određenu temu radi prenošenja informacija i znanja
· prezentacija je digitalni vizualni prikaz koji spaja tekst, sliku i različite vizualne efekte
                                               Vještine prezentiranja
Prezentacija treba sadržavati:          Sadržaj izlaganja:         Za uspješno prezentiranje dobro je:
– početni slajd                                            – uvodni dio                               – govoriti jasno i razgovijetno
– tekst na slajdovima                                – središnji dio – razrada          – pokazati zainteresiranost za temu
– fotografije i ilustracije                            – zaključak.                                 – pripremiti se za pitanja          
– završni slajd.                                                                                                 – ne govoriti predugo.
· vodi računa o izgledu slajdova (nenametljiva podloga, čitljiv font, manje teksta, više fotografija koje prate natuknice i izlaganje)
· izlaganje: u uvodnome dijelu predstavi sebe, u središnjem razradi temu, a u završnome zaključi izlaganje
· uloži vrijeme u pripremu izlaganja, ne čitaj sa slajdova



